

## Динамический успех



Более четырехсот компаний из двух десятков стран мира примут участие в главном аграрном форуме Беларуси

В Беларуси в двадцать третий раз стартует международная специализированная выставка «Белагро», ежегодный рост популярности которой прямо пропорционален росту эффективности отечественного агропромышленного комплекса и смежных с ним отраслей. К постоянным посетителям форума — представителям России, Китая, Литвы, Латвии, Австрии, Франции, Германии, Дании, Италии и США — на этот раз присоединятся и компании Сингапура. Столь глобальный межконтинентальный охват не случаен: логистика современной мировой экономики низвела значение расстояний до минимума, выведя на первый план эффективность производства и качество продукции. А потому и белорусский агропром стремится заявить о себе громко и повсеместно. Экспозиция выставки будет традиционно организована на двух площадках: в столичном Футбольном манеже с 4 по 7 июня и на демонстрационном поле ОАО «Гастелловское» Минского района — с 5 по 9 июня.

## ФЕРМЕННЫЙ подход

Новинкой «Белагро-2013», которая несомненно привлечет внимание специалистов и других посетителей, станет первая международная специализированная выставка «Белферма». Ее экспозиция развернется в «Гастелловском», где будут представлены последние достижения в области животноводства. Среди участников — крупнейшие белорусские производители и поставщики комбикормов, ветпрепаратов, изделий ветеринарного и зоотехнического назначения, антибиотиков, кормовых добавок, премиксов для животных и птицы, средств защиты растений. Свою продукцию представят и зарубежные компании.

В целом, как отметил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Леонид Маринич, в этом году «Белагро» организована в более широком формате, чем обычно. В ее рамках запланирован ряд мероприятий, в том числе Белорусско-нидерландский сельскохозяйственный форум, который пройдет завтра в «Гастелловском». Кроме того, в ходе выставки «Белагро» предусмотрено проведение Дня молочной коровы, соревнования пахарей, конкурса «Чемпион вкуса» и второго международного специализированного салона «Биогаз-2013». Также в этом году впервые пройдут состязания по профессиональной стрижке овец.

## Механика будущего

Более семи десятков наименований машин и оборудования представит на выставке [Научно-практический центр НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства](#). В частности, будут продемонстрированы ресурсосберегающие технологии обработки почвы и посева, а также машины, которые на основе разработок центра серийно изготавливают отечественные предприятия.

По словам заместителя генерального директора НПЦ Николая Бакача, впервые будет представлен комплекс оборудования для переработки льнотресты, предназначенный для производства длинного и короткого льноволокна, очистки костры и ее брикетирования, обмолота, сбора и очистки льносемян. Также гости форума смогут оценить возможности линии выработки длинного волокна. Кстати, о твердых намерениях принять участие в “Белагро-2013” журналисту “НГ” в ходе недавнего обширного пресс-тура “Лен Союзного государства: древняя культура будущего” заявили льноводы Вологодской, Костромской и Тверской областей России — именно в целях изучения успешного белорусского опыта по возрождению льняной отрасли.

### **Французский интерес**

Впрочем, не только традиционно и географически близкая к нам Россия интересуется феноменом нашего АПК. Международный авторитет белорусской выставки подтверждает хотя бы тот факт, что в ней в очередной раз намерена принять участие делегация представителей агропромышленной отрасли Франции. Ее возглавит Рашлин Леви — глава межпрофессиональной ассоциации АДЕПТА, признанный в мире эксперт в области АПК. При этом визит французов отнюдь не выставочно-протокольный: 7—8 июня запланирована их поездка в Брестскую область и посещение “Савушкина продукта”, “Остромечево” и Ивацевичского кукурузокалибровочного завода для изучения потенциала франко-белорусского сотрудничества.

Как пояснили “Народной газете” в консалтинговой компании “Франс Групп”, уже на протяжении четырех лет организовывающей визит французских аграриев в нашу страну, в нынешнем году в состав делегации входят специалисты по животноводству, выращиванию сельхозкультур и их хранению, а также переработке молочной продукции. Французский стенд будет работать на площадке ОАО “Гастелловское” с 5 по 9 июня.

Эксперты подчеркивают: лучшие отечественные и международные торговые марки, ведущие компании и новаторы агропромышленного рынка ежегодно выбирают именно выставку “Белагро” в качестве лучшей площадки для демонстрации новых товаров и услуг. И неспроста: ее по праву можно считать ежегодным обобщением передового международного опыта в агропромышленном машиностроении, поиском оригинальных инновационных решений в сфере экологически безопасных материалов и безотходных технологий. Белорусская выставка отражает динамику реализации государственной концепции основных направлений агропромышленной политики нашей страны. Не верите? Приходите и убедитесь в этом сами.

### **Максим ОСИПОВ**

Максим Осипов. Динамический успех